

Правильно организовать сбор урожая чайных плантаций

Перед чайными районами Грузинской ССР поставлена большая и ответственная задача. В нынешнем году они должны собрать и сдать государству 51.114 тонн зеленого чайного листа — на 6.000 с лишним тонн больше, чем в прошлом году, и на 16.000 тонн больше, чем в позапрошлом.

Увеличение урожайности чайных плантаций является результатом огромной работы, которую провели и проводят большевики Грузии в борьбе за выполнение указания великого Сталина об освобождении Советского Союза от импорта чая. За последние годы колхозы и совхозы Грузии значительно окрепли, освоили сложную агротехнику ухода за чайными кустами и почвой, улучшили качество сбора урожая, освоили под культуру чай новые площади.

Седьмая сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 5 августа 1940 года

5 августа, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось четвертое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

Речи представителей латвийского народа неоднократно прерывались горчичными овациями всего зала. Затем выступил Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР депутат Ахунбаев Ю. По поручению правительства СССР тов. Ахунбаев вносит на утверждение Верховного Совета СССР проект закона «О принятии Латвийской Советской Социалистической Республики в Союз Советских Социалистических Республик».

Речи представителей латвийского народа неоднократно прерывались горчичными овациями всего зала. Затем выступил Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР депутат Ахунбаев Ю. По поручению правительства СССР тов. Ахунбаев вносит на утверждение Верховного Совета СССР проект закона «О принятии Латвийской Советской Социалистической Республики в Союз Советских Социалистических Республик».

Советских Социалистических Республик в качестве равноправной союзной Советской Социалистической Республики. 2. Провести в соответствии со ст. ст. 34 и 35 Конституции (Основного Закона) СССР выборы депутатов в Верховный Совет СССР от союзной Латвийской Советской Социалистической Республики.

VI пленум ЦК ЛКСМ Грузии Вчера в тбилиском Доме учителя открылся VI пленум ЦК ЛКСМ Грузии. На вечернем заседании пленум заслушал доклад наркомпроса Грузинской ССР тов. Г. Кикадзе о готовности школ Грузинской ССР к новому учебному году.

Тубского РК ЛКСМ Грузии), В. Долидзе (секретарь Лахутского РК ЛКСМ Грузии), С. Кобахидзе (секретарь Каарельского РК ЛКСМ Грузии), В. Ломидзе (секретарь Сачхерского РК ЛКСМ Грузии), Г. Цигишвили (секретарь Тбилисского Комитета ЛКСМ Грузии), А. Харалде (секретарь Лагодехского РК ЛКСМ Грузии), Г. Цагарелишвили (секретарь Гурджаанского РК ЛКСМ Грузии), Н. Жвания (секретарь ЦК ЛКСМ Грузии).

Дневник совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей 5 августа 1940 года

К 6 часам вечера зал заседаний Верховного Совета СССР, балки, лежи переполнены. За столом председатель — Председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев, Председатель Совета Национальностей депутат Н. М. Шверник, заместители Председателя Совета Союза депутаты Т. Д. Лысенко и Уман Юсупов, заместители Председателя Совета Национальностей депутаты Ч. А. Асланова и М. В. Кулагин.

В выражении единодушную волю народа, сейм провозгласил Латвию Советской Социалистической Республикой и принял декларацию о вступлении ее в Союз Советских Социалистических Республик. Тов. Кирхенштейн в торжественной обстановке зачитывает декларацию. Затем передает ее депутату Швернику и заканчивает свою речь провозглашением здоровья в честь великого Советского Союза, в честь сталинской дружбы народов и его главы товарища Молотова, в честь великого вождя и учителя трудящихся всего мира — товарища Сталина.

В выражении единодушную волю народа, сейм провозгласил Латвию Советской Социалистической Республикой и принял декларацию о вступлении ее в Союз Советских Социалистических Республик. Тов. Кирхенштейн в торжественной обстановке зачитывает декларацию. Затем передает ее депутату Швернику и заканчивает свою речь провозглашением здоровья в честь великого Советского Союза, в честь сталинской дружбы народов и его главы товарища Молотова, в честь великого вождя и учителя трудящихся всего мира — товарища Сталина.

Крупные чиновники получали от государства многотысячные пенсии, а рабочий, получивший увечье, выбрасывался на улицу без гроша или с таким пособием, на которое не мог вложить даже полугодное существование. Горничей верой в счастливое будущее латвийского народа исполнены заключительные слова оратора: — Ненавидеть правительство помещиков и капиталистов надо. Громадная духовная сила, заложенная в латвийском народе, не погасла — ее не задудили голы угнетения и насилия. Сейчас эта сила развернется во всю ширь.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 5. (ТАСС). В сообщении министерства авиации указывается, что днем 3 августа английская авиация совершила налеты на аэропорт Схипхол в Амстердаме и аэродромы Ихамстедта (Голландия) и Авблиа (Франция). В районе между Дюнкерком и Гравелином было совершено нападение на неприятельский бронепоезд. Большое количество бомб было сброшено на баржи, находившиеся в канале около Гравелина.

на завод синтетической нефти в Боттропе. Английская авиация подвергла также бомбардировке, несмотря на плохую видимость, военно-морскую базу в Киле. В результате прямых попаданий бомб в нескольких доках вспыхнул пожар. Одно из соединений английской бомбардировочной авиации совершило успешный налет на аэродром в Хузуме, к западу от Кила. Около часа продолжался бомбардировка больших грузовых складов в северной части Кельна. На склады сбрасывались сильно взрывчатые и зажигательные бомбы. Некоторые соединения английской авиации произвели нападения на германские базы гидроланов. Три английских самолета из числа участвовавших в ночных операциях не вернулись на свою базу.

Тов. Кирхенштейн говорит о неразрывных исторических узах дружбы, связывающих народ Латвии с народом Советского Союза. Оратор приводит слова Владимира Ильича Ленина, который говорил о рабочем классе Латвии, как об одном из передовых отрядов пролетариата России. — С чувством величайшего благоговения, — говорит тов. Кирхенштейн, — как участник революционной борьбы латвийского пролетариата, связанный с ним свою личную судьбу, я привожу эти слова нашего великого учителя, вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Тов. Кирхенштейн говорит о неразрывных исторических узах дружбы, связывающих народ Латвии с народом Советского Союза. Оратор приводит слова Владимира Ильича Ленина, который говорил о рабочем классе Латвии, как об одном из передовых отрядов пролетариата России. — С чувством величайшего благоговения, — говорит тов. Кирхенштейн, — как участник революционной борьбы латвийского пролетариата, связанный с ним свою личную судьбу, я привожу эти слова нашего великого учителя, вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Тов. Кирхенштейн говорит о неразрывных исторических узах дружбы, связывающих народ Латвии с народом Советского Союза. Оратор приводит слова Владимира Ильича Ленина, который говорил о рабочем классе Латвии, как об одном из передовых отрядов пролетариата России. — С чувством величайшего благоговения, — говорит тов. Кирхенштейн, — как участник революционной борьбы латвийского пролетариата, связанный с ним свою личную судьбу, я привожу эти слова нашего великого учителя, вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Тов. Кирхенштейн говорит о неразрывных исторических узах дружбы, связывающих народ Латвии с народом Советского Союза. Оратор приводит слова Владимира Ильича Ленина, который говорил о рабочем классе Латвии, как об одном из передовых отрядов пролетариата России. — С чувством величайшего благоговения, — говорит тов. Кирхенштейн, — как участник революционной борьбы латвийского пролетариата, связанный с ним свою личную судьбу, я привожу эти слова нашего великого учителя, вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.



ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Выступление тов. Л. М. Кагановича в Зеленом театре Московского центрального парка культуры и отдыха им. Горького

Большим всенародным праздником ознаменована 4 августа вся страна. Всесоюзный день железнодорожника. Великая железнодорожная держава отмечает эту историческую годовщину в обстановке величайшего подъема и всеобщего воодушевления. Везде — в Москве, Ленинграде, Киеве, Львове, Восточке, Ташкенте, Баку, Владивостоке, во всех уголках нашей необъятной страны железнодорожники и весь советский народ демонстрируют свою преданность партии большевиков и великому вождю, вдохнувшему победы на железнодорожном транспорте товарищу Сталину.

Празднично украшен Центральный парк культуры и отдыха им. Горького в Москве. Сюда собрался подвеса итоги своей славной работы 150.000 железнодорожников — паровозников, вагоновожатых, путейцев, строителей, связистов. В гостях к ним пришло 100.000 ставленцев московских предприятий, столичной интеллигенции, депутатов Верховного Совета СССР, бойцов и командиров Красной Армии. С утра и до поздней ночи нескончаемый поток людей двигался по аллеям, площадкам и набережной. Веселое, радостное оживление. Тысячи людей поют, танцуют, участвуют в играх.

Чувством гордости наполнялось сердце каждого при обозрении выставки достижений техники железнодорожного транспорта и его лучших ставленцев-кривоносцев. Выставка показала, что армия советских железнодорожников под водительством своего славного наркома прошла большой путь борьбы и побед.

Празднование Дня железнодорожника в Тбилиси

Тбилиские железнодорожники торжественно отметили Сталинский День железнодорожника и 5-летие со дня приема в Кремле руководителями партии и правительства работников железнодорожного транспорта.

В праздновании приняло участие 80 тыс. человек. Парк украсили портретами великого Сталина и его славных сподвижников, лозунгами, плакатами, свидетельствующими об успехах социалистического транспорта.

Летний театр парка переполнен. С большим вниманием слушают собрание речь ставленского наркома железнодорожного транспорта товарища Л. М. Кагановича, которая транслируется из Москвы по радио.

Героизм советских патриотов

К двухлетию событий у озера Хасан

В конце июля 1938 г. японцы начали вытеснять население из пограничных маньчжурских деревень и сосредоточивать войска в районе озера Хасан. Озеро Хасан и окружающие его высоты Безымянная, Заозерная и Пулеметная находятся всего в 10 километрах от берегов Тихого океана, а по прямой в 130 километрах от Владивостока. Это — самая южная часть Дальневосточного Приморья.



На сопке Заозерной. На снимке: комсомольское собрание участников штурма сопки Заозерной. Снимок 1938 г. Соколов.

В ночь с 28 на 29 июля 1938 г. в районе высот Заозерной и Безымянной было сосредоточено свыше 20.000 отборных войск японской имперской гвардии, усиленных тяжелой артиллерией, бронетанками и т. д.

Имея значительное численное превосходство против небольшого отряда советских пограничников и воспользовавшись сильным туманом, японцы внезапно атаковали высоты Безымянную. Одиночные отважные советские бойцы во главе с лейтенантом Махлашиным вступили в бой с ротой японцев. Несмотря на неравенство сил, отважные пограничники героически отбили многочисленные атаки японцев.

Минуту вцепился в самурай и начал его грызть. Офицер начал кричать, звать на помощь. Солдаты бросились к нему, но в это время Вагров бросает связку гранат в толпу солдат. Пользуясь замешательством врага, Вагров, собрав последние силы, полком выбивается из окружения.

Народный герой

К 15-летию со дня смерти Г. И. Котовского

Григорий Котовский — прославленный герой советского народа, один из бесстрашных командиров Красной Армии. Его имя овеяно бессмертной славой, народ сложил о нем не мало легенд и песен.

Великий Сталин сказал о Котовском: «Храбрый среди скромных наших командиров и скромнейший среди храбрых — таким помню я тов. Котовского. Вечная ему память и слава!»



В 1918 году, когда, пользуясь военной слабостью Советской республики, Румыния с помощью империалистических держав захватила Бессарабию, Котовский со своим отрядом партизан бессиарабцев последним поимку Кишиня.

В ночь на 31 июля небо заволокло тяжелые тучи, моросил дождь. Проведя артиллерийскую подготовку, японцы двумя пехотными полками поехали наступление на обе высоты — Безымянную и Заозерную.

В боях у озера Хасан патриоты социалистической родины показали множество образцов героизма и самоотверженности. Герой — комиссар Пожарский, всеобщий любимец красноармейцев, три раза волею в атаку своих бойцов. Будучи трижды ранен, он не оставлял своего поста, продолжая руководить вместе с командиром боевой операцией.

За беспредельную преданность социалистической родине и партии Ленина — Сталина, проявленную в боях у озера Хасан, Советское правительство наградило несколько тысяч славных советских патриотов орденами и медалями. 26 человек из них получили звание Героя Советского Союза. Прославившиеся 32 и 40 стрелковые дивизии стали орденскими.

В 1905 году, когда волны революции достигли и до Бессарабии, когда по всему краю начались крестьянские восстания, Котовский выступает в за-

шиту бедноты. Называя себя смертельным, беспощадным мстителем за рабочих и крестьян, он организует партизанскую дружину из таких же смелых и храбрых людей, как он сам, и жестоко разправляется с помещиками.

Под гром аплодисментов и продолжительные овация присутствующие принимают текст приветствия на имя великого Сталина. Приветствия посылают также товарищам Л. М. Кагановичу и Л. П. Берия. (ГТА).

«Прощай, земля родная, дорогая, потом и слезами нашими омытая! Напила ты ими так, что если собрать и пот и слезы, то Днепр в три раза прибавит стай бы. Родина ты нам щедра, богата, да пропала твоя правда наяву. А кто обрабатывал тебя — голодные ошквары. И не знала ты нас, нам впрямь молчаливым ни стаям, ни радости. Прощай же, земля родная, любовь! Кипит тебе — или нас убьет, или мы победим!»

Одессу. Многотысячной армии белых, пытавшихся уйти за границу, путь к отступлению был отрезан. Тысячи белогвардейцев были взяты котлованами в плен.

Весь замечательный характер Котовского характеризуется глубочайшей его преданностью партии Ленина — Сталина, советскому народу, Советской Стране. Он великом отдал себя делу трудящихся, делу революции.

В 1918 году, когда, пользуясь военной слабостью Советской республики, Румыния с помощью империалистических держав захватила Бессарабию, Котовский со своим отрядом партизан бессиарабцев последним поимку Кишиня.

«Особенно бесстрашию от гнета румынских захватчиков, не воссоединенная с великой Советской Страной стало с тех пор заветной мечтой Котовского.»

В 1918 году, когда, пользуясь военной слабостью Советской республики, Румыния с помощью империалистических держав захватила Бессарабию, Котовский со своим отрядом партизан бессиарабцев последним поимку Кишиня.

